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Totális háboru 
z a k z 

a totális győzelemért 
Dr. Göbbels német birodalmi 

propagandaügyi miniszter a Das 

Relech ciműü német hetilapban cikket 
irt a totális háboruról. A miniszter a 
többi között megállapitja, hogy a háboru 

az arcvonaltól nagyon sulyos feladatok 
vállalását követeli, az otthon egy kis ré- 
szétől viszemt heveset. Ezt a kérdést csak 
ugy lehet rendezni, ha az otthon e része 

is hatványozottabb mértékben vállalja 
és viseli a terheket. Az arcvonal bizo- 
nyos részeire háruló terheket nem lehet 
csökkenteni, tehát a többi részeken van 

szükség nagyobb mérvü feladatválla- 

lásra, a katonai kötelességek bizonyos 

megváltásaképen. Irre abból az egy- 

szerü tényből kifolyólag van szükség, 

hogy Németországra a háboru negyedik 
évében sulyosabb feladatok hárulnak, 
mint az első esztendőben. 

— MKeleten egy oly rendszer ellen har- 

colunk, irja Göbbels, - mely a bar- 

bár kegyetlenségig fokozta és tökélete- 

sitette a háborut. A bolsevista támadás- 

sal szemben való fölényt saját erőnk tel- 

jes bedobásával biztosíitjuk. Magánérde- 

kek, egyéni kivánságok nem jöhetnek 

tekintetbe. Azt követeljük, ami fel tétle- 

nül szükséges a hábornhoz. Senki ne 

számitson arra, hogy a kormány vele ki- 

vételt tesz és személyi, önző érdekeit te- 
kintetbe veszi. Amint a béke éveiben 
megtettünk mindent a hazáért, éppen 
ugy most, a háboru alatt is teljesítenünk 
keli mindazt, amit a háboru tőlünk meg- 

követel. Most arról van szó, hogy a nem- 

zet összes javait mozgósitani kell és aki 

a háborus kötelességek vállalása alól ki- 

vonja magát, az a háboru meghosszab- 

bDitását mozdicja elő. 
Utal Göbbels dr. arra, hogy e kijelen- 

tése bizonyára kedves csemegéje lesz a 

londoni propagandának, ez azonban nem 

akadályozza meg a németeket abban, 
hogy kikergessék körükből azt a méhány 
justálkodót, akik nem is érdemelnek 
egyebet, mint hogy az angolok védel- 

mükbe vegyék őket. Ily egyének minden 

hadviselő államban akadnak, a különb- 

ség azonban az, hogy Németországban 

ezek nem jutottak vezető szerephez s 

nincsenek uralmon. IEzek saját magatar- 

tásuk révén itélték magukat a szemlélő 

szerepére s ezek valóban egyivásuak 

angliai és egyesültállamokbeli hasonmá- 

saikkal, 
Cikke második részében a német mi- 

niszter megállapitja, hogy a totalitást a 

németek nem a Szovjettől tanulták, mert 

a háboru Németország tekintetében az 

egész nép ügye, mig a Szovjetnél csak 

egy kis bitorló csoport céljait szolgálja. 

A mi népünk TLarecsló és delgozó kö- 

zösségének joga van ahhoz, h zy vezetői 
az összes nemzeti erőforrásokat mozgó- 
sitsák, bl — irja befejezésül Göbbels. 
Megalkuvás nélkül cselekszenek s ezzel 
csökkentik a háboru tartamát s köze- 

lebb hozzák a győzelmet. Mi nem akar- 

tuk a háborut, - beledöntöttek bennün- 
Kket. Most élet-balál harocot folytatunk, 

hanem csak előre 
menni. Az ellenség teljesen meg akar 

semmisiteni bennünket, tehát totális há- Dorut folytatunk a totális győzelemért! 

ezt mindannyiunknak tudnunk kell! 

Nem lehet hátrálni, 

Berlin (Rador). A Német Távirati 
Iroda diplomáciai munkatársa irja: 

A román államférfiaknak Hitler ve- 
zérrel és Ribbentrop külügyminiszterrel 
folytatott megbeszéléseivel kapcsolat- 
ban beavatott német körökben kijelen- 
tették, hogy a megbeszélések kiterjed- 
tek azokra, a többoldalu kérdésekre, 
amelyek 

politikai, katonai és gazdasági szem- 

pontból összefüggésben vannak 

Romániának a háboruban való rész- 
vételével, valamint a tengellyel és 

Európával való sorsközösségével. 
Arról az időközönkinti találkozásról 
van szó, amely Európa épitésére és vé- 
delmére, valamint a fenyegető veszede- 
lem elleni védekezésre egyesült népek 
vezetői között létre szokott jönni. 
Német politikai körökben különöseb- 

ben azt emelik ki, hogy a két nép veze- 
tő személyiségeinek kapcsolatai szoro- 
sabbá váltak, mint valaha. Románia 
egyike lévén a háboru legfontosabb 
résztvevőinek, a legfontosabb résztvevő 
a győzelemben, valamint a békében is, 
amelyet ez a győzelem az európai sors- 
közösségnek hoz. 

Románia hozzájárulását a bolseviz- 
mus ellen való közös harchoz, nem- 
csak katonai, hanem gazdasági 
szempontból is különös módon érté- 

kelik Berlinben. 
Jól tudott dolog, hogy Antonescu Ion tá- 
bornagy, a román nép, a román hadse- 
reg és a román közgazdaság, a közös 
ügy győzelmébe vetett rendithetetl en 
hittel haladnak a harc utján. Romániá- 
nak 
az Európa szabadságáért felytatott 

harcban 

elfoglalt ragyogó helyzetéből könnyen 
lehet következtetni azokra a kérdésekre 
amelyekről a hivatalos közlemény sze- 
rint rész etes megbeszélések folytak. A 
felmerülő problémákat — mint jelentik 
— a két nép közötti hüséges 
együttmüködés és barátság szelle- 

méhen 
szabályozták, mind a román csapatok 
mind pedig. - tekintetbe véve Romá- 
niának mezőgazdasági és bányászati 
termékekben való gazdagságát, - a gaz- 
dasági részvételét, illetve hozzájárulását 

A német sajtó az államvezető németorszagi látogatásárol 
Berlin (Rador). Antonescu Ion tábor- 

nagy, román államvezetőnek a német 
vezéri főhadiszálláson való látogatása- 
ról a berlini lapok előkelő helyen szá- 

molnak be. Az ujságok a hivatalos köz- 
leményen kivül magyarázatokat is füz- 
nek a látogatáshoz, amelyben 

kiemelik a két ország tökéletes 
egyetértését a háhoru tovább foly- 

tatása tekintetében. 

A Deutsche Allgemeine Zeitung a lá- 
togatást a német birodalom és a román 
királyság közötti lebirhatatlan szövet- 

ség megnyilvánulásának tekinti a harc- 
ban és győzelemben. A két ország nem- 
csak felismerte a bo' sevista veszedel- 
met, hanem a szovjettel való szomszéd- 

sága révén a legközvetlenebbül érezte a 
pusztaságról jövő fenyegetést — irja a 
német ujság. 

A Berliner Lokalanzeizer kiemeli a 
román csapatoknak a hadmuüveleti öve- 
zetben elért hősi fegyvertényeit, vala- 
mint a román iparnak a háboru gazda- 
sági vezetésében nyilvánitotb hozzájá- 
rulását. 

Véres kudaroba fulladtak 
tegmnap is a szovjet tár 
A német vezéri főhadiszállásnak csü- 

törtökön délben kiadott legujabb jelen- 
tése szerint a bolsevisták a Kaukázus 

nyugati részében az előző nap sulyos 

veszteségei után csak szórványos és egy- 
mástél független támadásokat kisérel- 

tek meg. Ézeket a támadásokat vissza- 

verték. 

A Kaukázus és a Don Eözött, valamint 

a Don-vidéken a bolsevisták folytatóla- 

gos támadásai kudarcba fulladtak. A 

harcokban a németek huszonhat szovjet 

páncélos harcikocsit megsemmisitettek. 

Sztalingrád vidékén a német csapatok 
hősies, sulyos harcokban erős ellenséges 
gyalogsági és páncélos támadást hári- 
tottak el. A légierő a földön eredménye- 
sen avatkozott bele a harcok sulypont- 
jain. 
A bolsevisták támadásai Voronezstől 

délre a német és magyar csapatok állá- 
sai ellen összeomlottak. 
Az Hmen-tétól délkeletre és a Ladoga- 

tőtől délre a harcok még tartanak. 
Libiában német és ojasz vadászrepü- 

lők tizenegy ellenséges repülőgépet 
pusztitottak el, a légvédelmi tüzérség 

pedig hármat. Német részről két gép a 
veszteség. 
Tuniziában visszaverték az ellenség 

megismételt előretöréssit. Német és 
olasz repülőkötelékek ellenséges után- 
pétlási oszlopokat és csapatgyülekezése- 
ket ugrasztottak szét, Ellenséges re- 
pülőtámaszpontokon jelentékeny rom- 
bolásokat okoztak a tengely repülői. 
A nappali órákban megkisérelt angol 

légi támadás alkalmával a megszálit 
nyugati terület fölött öt, az Északi-ten- 
ger idé kén pedig két ellenséges repülő- 
gépet lőttek l2 a németek. 
A késő esti órákban angol repülőgépek 

támadást intéztek nyugati Németország 

és mindenekelőtt Essen városa ellen. A 

polgári lakosságnak veszteségei voltak. 

A ledobott bombák tulnyomó részben 

lakóházakat rongáltak meg. Éjtszakai 

vadászgépek és a légvédelmi tüzérség öt 
ellenséges repülőgépet lelőttek. 
Német harci repülőgépek nappal tá- 

madást intéztek a délkeleti angoi part- 

vidék telepei ellen, éjjel pedig Sunder- 

land város területét és hajógyárait bom- 
bázták. Nagy tüzeket figyeltek meg a 

bombázás nyomán. 

Algir és Bone kikő tőberendezéseit bombázták 
Róma. (Rador.) Az olasz főhadiszál- 
lás 964. számu hadijelentése a követke- 
zőket tartalmazza: 
A homokviharok ellenére Libiában 

mindkét részről nagyon élénk légi tevé- 

kenység volt. Több légi harcra került 
sor, melynek során 

a tengely vadászgépel tizenegy el- 
lenséges repülőgépet lelőttek: 

hatot a németek. A ne- 

gyedik olasz vadászezred egységei is 
résztvettek ezekben a harcokban és két 
négymotoros ellenséges repülőgépet le- 
lőve, ötszázadik légi győzelmüket arat- 
ták. 
A tenmgely légi rajai egymást követő 

hullámokban ellenséges csapatoszlopo- 
kat, gépkocsi-gyülekezőhelyeket támad- 
tak eredménnyel. 
Ailgir és Bone hikötőbenendeméseik 

adásai 
hevesen bombázták. 

Egy olasz repülőgép, melynek távol 
maradásáról a január 12.-i hadijelentés 
beszámolt, visszatért támaszpontjára 

ANGLIA ELVESZTI 
NAGYHATALMI POZICIÓJAT 

Róma. A Popolo di Roma cimü olasz 
lap idézi a Nineteenth Century cimü an- 
gol lap cikkét, mely a többi között a kö 
vetkezőket tartalmazza- 
— Ha az Amerikai Egyesült Allamok. 

vagy a Szovjetunió elvesztené a háborut. 
megszünne nagyhatal lennmi, de ke- 
mény munka és erőfeszitések á árán, idő 
vel visszanyerhetné még nagyhatalmi 
helyzetét. Nagybritannia tekintetében 

azonban egészen más a helyzet. Ha 
Nagybritannia elvesztené a háborut, 
örökre mersziünne nagvhatalmi pe- 
ziciója, sőt rtei etéti is elvesz- 

A birodalom széthullana s a szivetor- 
szág nem tudna többé talpraáflani, 
Nagybritannia számára tehát ez a há- 
boru é et-halál kérdés s ezért mindent el 
kell követni a háboru megnyerése érde- 

kében. Nagybritanniának vezetőszerep- 
re kell törekednie nemcsak a háboru vé- 
gizküzdésében. de majd a béke megszer- 
vezésében is. Ez nem jelenti azt, hogy 
szembe kell fordulnia mostani szövetsé- 

geseivel, – az Egyesült Allamokkal és 
a Szovjetunióval, –de 

féltékenyen kell őrködnie ogai fe 
lett s azokat, ha szükség lesz sre 
meg kell védenie még szöve tség 

szivel szeneb is, 



Szombat, 1943 január 16 

MMMegjelemt 
19843. évi MAGYAR NEPNAPTÁR. ösz- 
álútását és szerkesztését Martzy Mihály 

ánsági elnök a bánsági Népmüvelő Biizott- 
ágra bizta. A naptári részt Takács Lajos 

fötitkár, az irodalmi részt Puhala Sán- 
ir., bizottsági elnök állitotta össze. A 

gyar Népnaptár izléses külső formában 

toria konyvnyomda betüivel jelent 

tartalmában pedig méltóan sorakozik 

ebhségi napiáraink közé. Minthogy en- 

naptárnak a szellemi és nyomdateeh- 

munkájában is a Déli Hirlap vala- 

ennyi belső munkatársa valamilyem mó- 

on résztvett, [apunk a szokásos behatóbb 

smertetéstől eltekint, bizván abban, hogy 

7 1943. évi Magyar Népnaptár beszél majd 
magáért. 

teéelhnivjuk a figyelmet arra, hogy a 

tcsak a Magyar Ház- 

Gan, a n össégi főtitkárságnál, I 

Bulev. Regina Maria No. 8. lehet megren- 

delni., Ara 70 lej. 
. 

Ajapán titkos államtanács 
ülése 

'okió. (Domei.) Hivatalosan közlik, 

hogy a japán császári palotában tegnap
 

összeült a titkos államtanács. Az ülés
en 

a Tenno is megjelent. 

A Tenno egyeskent tegnap kihallgatá- 

son fogadta Tozso mimiszterelnököt, 

majd a kereskedelemügyi minisztert. 

Tozso tábornok, japan miniszterelnök 

tegnap a nagykeletázsiai miniszterrel, a 

belügyminiszterrel, továbbá a kultusz- 

miniszterrel, földmüvelésügyi miniszter- 

Tel és a japán nemzeti bank elmökével 

tárgyalt. 

A NANKINGI KORMANY 

ATALAKITÁSA 

Tokió, (NTI.) Namkingban a legfőbb 

nemzetvédelmi tanács ülésezett tegnap. 

A többi között elhatározták, hogy a 

nemzeti Kina hadbalépésére való tekin- 

tettel átalakitják a kormány szervezetét, 

mely célból végrehajtó tanácsot nevez- 

telt ki. 
Tokió. (Domei.) A japán katonai ha- 

tóságok hat gyárat visszaadtak volt ki- 

nai tulajdonosaiknak. A Nankingban és 
Sanghaiban lefeglalt 140 gyár közül a 
japánok eddig már 104-et visszaadtak 

Finai tulajdonosaiknak és a hátralévő 

36 gyár visszaadására is sor kerül a kö- 
zeljövőben. 

—S B 

A bofviai iljuság tiltakozása 
azz amerikai belolyás e len 
Euenos Aijres (Stefani). La Pazból érke- 

zett hirek szerint a boliviai főváros házain 
felirások láthatók, amelyek erélyesen tilta- 

koznak az ország belügyeibe való amerikai 
beavakozás ellen s emiatt nyiltan vádol- 

jak az ország vezetőit. Ugy hiszik, hogy a 
felirásokat egyetemi hallgatók végezték. 

....... 

e . 

Uj városi árrendeletek 
Megdrágult a vaj és a szállitás dijszabása 

Timisoara-Temesvár város vezetősége 
mosc adja ki ezidei első és második számu 

rendeletét. Mindkét rendelet az árak jegy- 
zékét tartalmazza. Az első rendeletben a 
város az érvényben lévő élelmiszerárakat 
smerteti. Az árakban javarészt nincsen 

zás, csak a vajnak van uj ára. A csi- 

anitott vaj kilója az uj rendelet értel- 
ben 640 lej az eddigi 450 lej helyett. A 
odik városi rendeletben közlik a ven- 

szállodai árakat, valamint a szál- 
tá dijszabását. Ebben a rendeletben 
m össze a szállitás dijtételei változtak 

jelentősebb mérvben. A két rendelet, 
yel a város a hatóságilag meghatáro- 

t árak teljes jegyzékét kivánja közölni, 
r ma vagy holnap megjelenik nyomta- 

oa- 

r nem tulajdonitanak jelentőséget 
eg idő vagy a huzat következtében tá- 
Löhögésnek, amely azonban szövőd- 

yeket okozhat: rekedtség, heves köhö- 
rohamok, légcsőharut stb. Az „Epheio- 
sfar" sznup, amely gyógynövények 

etéből és a szervezet normális müködé- 

Hasse német tábornok cikke 

Tavasszal elválik, hogy mennyi 
ereje maradtmég a Szovjetnek 

Berlin. (NTI.) Hasse Paul német 
tüzérségi tábornok a Berliner Börsem- 
zeitung hasábjain figyelemreméltó cik- 
ket irt a téli háborurol. Emlékeztet arra, 

hogy 
a német csapatokat a keleti arcvo- 

nalon nem lepte meg a tél korai be- 
törése, mert nagyon jó felszereléssel 

rendelkeznek, 

a Szovjet pedig, a tavaly nyáron elszen- 
vedett rendkivül sulyos veszteségei 
következtében összehasonlithatatlanul 
gyengébb, mint volt 1941 őszén. 

A KELETI ARCVONAL 

ALLAÁSRENDSZERE 

A tábornok a továbbiakbamn leirja a 
keleti arcvonal állásait, melyeket nem 
lehet összehasonlitani például az előző 
világháboru franciaországi állásrendsze- 
rével, mert 

a nagykiterjedésü keleti fronton 

csak támaszpontokról lehet szó, a 
főbb utak és vasutvonalak biztosi- 

tására. 

E támaszpontokat olyanformán alkotják 
meg, hogy bizonyos mértékben az oldal- 

ról vagy esetleg hátulról jövő támadá- 
sokkal is dacolhassanak. 

Közöttük elkerülhetetlenek az üres 

terek, melyeket azonban többé ke- 

vésbbé fadez a szomszédos támasz- 

pontok oldalozó és keresztező tüze. 

A legelső vonal védői — még a főbb tá- 
maszpontokon is - nem állhatnak nagy- 
számu erőkből, Mögöttük közvetlenül 
sorakoznak a támadásra vagy ellenlö- 
késre készenálló erők, Ahhoz, hogy ezek 
a tartalékok egyik-másik esetben a ve- 
szélyeztetett pontokra jussanak, némi 
iaőre van szükség. 

A SZOVJET 
ŐRIAÁSI VESZTESÉGEI 

Nyenformán soha sem lesz teljesen el- 
kerülhető, hogy a támaszpontok között 
levő üres, gyengén biztosított térségbe 
az ellenség be ne törjön s ahol nagyobb 
erőket vet harcba, érintkezésbe kerülhet 
a fő védelmi vonallal is, ahol azonban 

a pergőtüz megállitja 
s a tengely erőinek szemközti és oldalozó 
támadásai következtében utánpótlási 
nehézségei támadnak s 
a bekerités veszélye fenyegeti a 

bolsevistákat, 
amivel egyébként ők eléggé tisztában is 
vannak. A Szovjetnek minden nagyará- 
nyu támadása óriási vérveszteségbe és 
rendkivül sok páncélos feláldozásába 

kerül. 
EMBEREK MILLIÓIRA 

ÉHHALAL VAR 
Hasse tábornok vázolta a szovjet csa- 

patok mögött elterülő térség helyzetét, 
aLol több millió ember, főleg asszonyok, 
gyermekek és öregek ki vannak téve az 
éhenhalás és megfagyás veszélyének 
Még a legnagyobb kedvezményt élvező 
szovjet katonaák és munkások élelmezése 
is korlátolt, amint ezt a szovjet sajtó is 
beismeri. 
— föppen ezért a téli háboru végső ki- 

menetele elé egészen más reményekkel, 
sokkal nagyobb bizalommal nézünk, 
nint tavaly s nem szabad tragikusan 
venni az elszigetelten jelentkező sikerte- 
lenségeket, melyeket sohasem lehet egy 
ily hatalmas kiterjedésü arcvonalon tel- 
jemen elkerülmi. 
Tavasszal elválik, mennyi harci 

ereje maradt még a Szovjetnek, 
— fejezi be cikkét Hasse német tüzér- 
ségi tábornok a Berliner Börsenzeitung 
hasábjain. 

A farmerek mozcósításának napián 

Több élelmiszert kért Roosevalt elnök 
az északamarikai 
Stockholm (NTI). Roosevelt elnök a 

farmerek mozgósitásának napján a Ne- 
hér Házban rádióbeszédet mondott és 

hangoztatta, hogy 
az élelmiszérszállitó hajók a más vi- 
lágrészeken harcoló amerikai csapa- 
tok számára az élet fonalát jelentik. 
—- Az Egyesült A lamoknak már most 

hatalmas mennyiségü élelmiszerre van 
szüksége, ha folytatni akarja a háborut, 

— mondotta Roosevelt. 
— Az élelmicikkek éppen olyan 
fontos fegyverek, mint az ágyuk, 
repülőgépek vagy pámcélosok 
Ugyanez vonatkozik a mezőgazda- 

— 

g hadseres szamára 
ság többi termékeire is. 

— Az élelmicikkek az Egyesült Álla- 
mok számára azt a célt is szolgálják, 

hogy megnyerjék az amerikai csapatok 
megszállása alatt levő területek lakossá- 
nak barátságát, - hangoztatta az el- 
nök, majd befejezésül Amerika lakossá- 
gának támogatását kérte a farmerek 
nehéz feladatának megoldásához. Mint 

mondotta, ez az első alkalom az Egye- 
sült Államok történetében, hogy 
a mezőgazdasági erőforrások moz- 

gósitása 
érdekében külön napot tartottak. 

Hataimas f ottát ehetne ősszeálitani 
az eddig elsűülvesztett brit hajókból 

Amszterdam. (NTI.) Alexander, a 
brit admiralitás első lordja a londoni 
„Constitutional Club" összejövetelén ki- 
jelentette, hogy a brit haditengerészet 
vesztesége e háboru folyamán oly nagy, 
hogy 
egy hatalmas hajóhadat lehetne 
összeállitani azokból az egységek- 

ből, melyek elpusztultak. 
Szóvá tette a lord a munkáshiányt is és 
azt mondotta, hogy Nagybritannia hajó- 
gyárainak még legalább százezer mun- 
kásra lenne szüksége. 
A továbbiakban elismerte a nagy 

kölhtönés uzonmali uuámuiasa 
sére ártalmatlan különböző sókból készül, 
bármilyen köhögést meggyógyit és kiküszö- 
böli a szövődményeket. Az „Epheiodil 
Asfar" szirup bérmilyen gyógyszertárban 
és drogeriában kaphazó. Főlerakat: Asfar 

laboratorium, Bucuresti, Olariu-u. 11. 

veszteségeket, melyeket repülőgép- 

anyahajókban szenvedtek el az argolok, 
majd szembe szállt azokkal a birálatok- 
kal, melyek szerint Anglia nem épit elég 
gyors kereskedelmi hajókat. Vázolta, 
mily nehézségekbe ütközne a változta- 
tás; a gyorsabb hajók épitésének az 
lenne a következménye, hogy a behoza- 
talt 18-19 százalékkal kellene csökken- 
teni. Utalt Alexander lord a tengeralatt- 
járó-veszélyre s azokra a rendkivül su- 
lyos támadásokra, melyeket e tekintet- 
ben Nagybritanniának el kellett viselnie. 

A légi fegyvernemmel s különösképen a 
haditengerészet légi 
foglalkozva megállapitja, hogy 
a brit erők régi és lassu repülőgé- 
pekkel dolgoznak, ezeket haladékta- 

lanul ujabb és jobb gépekkel kell 
helyettesiteni. 

A tengernagyi hivatal első lordja az- 
zal zárta beszeédét, hogy tegyenek meg 
mindent a brit haditengerészet légi fegy- 

vernemének a legkorszerübb és leggyor- 

. t 

69.012 szárnu sorsjegy. : 

fegyvernemével 

sabb repülőgépekkel való ellátása érde- 
kében. ! 

MAÁLTA FőöPARANCSNOKA 
LONDONBAN 

Stockholm. (NTI.) A brit rádió kö- 
zölte, hogy lord Gort, Málta szigetének 
főparancsnoka Angliába érkezett s ott 
több brit hatósággal megbeszéléseket 
folytat. 

ANGOL KöNYÖRGÉS 
Amszterdam. (NTI.) Woolton brit 

közellátási miniszter legutóbbi rádióbe- 
szédében 
arra kérte az amerikai népet, ne 

hagyja el Nagybritanniát. í 
Arglia népe folytatta a miniszter - 
a harc folytatásában repülőgépek, harci- 
kocsik és hajók készitésében az Egye- 
sült Allamokra épit. Woolton biztositotta 
az amerikai népet, hogy az Angliába kül- 
fmágyok nem lesznek hiába- 

valók. 
ERIT LEAÁNYOK 

HABORUS SEGEDSZOLGAÁLATA 
Amszterdam. (NTI.) A londoni rádió 

közölte, hogy VI. György angol király 
legfelső kéziratot irt alá, melyben meg- 
engedi a tizenkilenc éven felüli leányok 

segédszolgálatra való besorozá- 
sát. 
— 

Szibérián keresztül 
kapa Csungking-Kína 

az amerikai szállitmányokat 
Tokió (NTI). A Nishi-Nishi cimü lap 

sanghaji értesülése szerint a csungkingi 
szovjet nagykövet állomáshelyére való 
visszatérése után azonnal több megbe- 
szélést folytatott a csungkingkinai kül- 
ügyminiszterrel, akinek a következő ja- 
vaslatokat tette: 

1. A Szovjet elvben elfogadja Kinának 
azt a tervét, hogy az ország északi ré- 
szében utat épitsen, amelynek révén Ki- 
nának közvetlen összeköttetése lenne a 
Szovjettel. A szovjetkormány hajlandó 
vállalni az ut és vasut épitésével járó 
költségek felét. 

2. A Szovjet helyesli Kina és a Szov- 
jet légiforgalmának kölcsönös növelé- 
sét. 

3. A Szovjet beleegyezik abba, hogy a 
Kinának szánt amerikai anyag egyrésze 
Szibérián keresztül jusson Kinába, a 
hadianyag-szállitmányok keresztül hala- 
dását azonban nem engedi meg. 

4. A Szovjet nincsen egy nézeten a 
Kansu-, Hsinkiang- és Kukunor-tarto- 
mányban levő bányák kihasználására 
történt amerikai és angol tőke befekte- 
tésekkel, de a csungkingkinai kormány 
kölcsönöket vehet fel a brit és amerikai 
kormánytól. A Szovjet résztvesz ezek- 
nek a bányáknak a kiaknázásában s eb- 

a célból szakértő mérnököket küld 
oda. 

g az osnánaorstáiak ütütik oszya 
negyetknani uzásának eredménye 

Bucuresti. Az osztálysorsjáték ötödik 
osztályának negyediknapi huzásán a követ- 
kező számok nyertek nagyobb összegeket: 

Öcmillió 1ejt nyert a 46.773 számu sors- 
jegy. 

Kétmillió lejt nyert az 57.693 számu sors- 
jegy. 

Százezer lejt nyert a 42.917, 43.680 és 

Hatvanezer lej. nyert a 21.537, 34.015, 
14.022 és 5528 számu sorsjegy. 

otvenezer lejs nyert a 74.625, 28.925, 
42.765 es 77 756 számu sorsjegy. 

Negyvenezer lejt nyert a 4811, 67.791, 

68.304. 30.661 és 67.365 számu sorsjegy. 
Huszonötezer lejt nyert a 73.133, 72.218, 

26.545, 33 168, 42.626, 28.674, 70.796, 
45.241, 2817 és 6g 218 számu sorsjegy. 

Huszezer leit ryert a 75.548, 34.210, 
38 623. 4406, 1a 206, 8209, 63.374, 59.1530 
T1.4l1, 70.108, 18.932, 15.846, 5771, 22.036, 
23.86, 15.356, 1158, 314, 70.346, 65.003, 

72.90 és e3 számu sorsjegy. 
Tizenötezer lejt nyert a 71.509, 64.977, 
4631, 52.207, 55 234, 76.867, 6793, 57.23 

2705, 45.113, ő1 970, 78.096, 26.574, 7840 
48 468. 64.ő21 46.834, 12.423, 43.148. 
28.25, T7.790, 24.018, 31.784 és 6028 s 
sorsjegy. 

A felsoroltakon kivül még még több so. 
jegyet huztak ki egyenkint 10.000 lej 
6000 lej nyereménnyel. A huzás tov 
lyik. Számhibákért felelősséget nem vál. 
lalunk,



A Déli Hirlap megjelenik mindennap 

vasárnapokat és ünnepeket követő napok 

kivételével. 

Timisoara-temesvári szerkesztőség 
és kiadóhivatal: I., Piata Bratianu 3. 

Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 
Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 

mációk Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 

utca 4. Telefon: 17-11. 

A DBDéli Hirlap 
holmaptól kezdve naponta hat oldalon és 
az edaiginél nagyobb példányszámban 

jelenik meg. 
A kiadóhivatal tehát ismét felvesz 

uj előfizetőket. Az előállitási 
költségek ujabb megdrágulására való te- 
kintettel az előfizetési ár - a lap házhoz 
való kézbesitésével, vagy postán küldve 

— január 15-től kezdve havi 140 lej, há- 

rom hónapra 400 lei. Egyes szám ára 

ö lej. 

— Az üzemesökkentések vagy beszünte- 

téősek iránti kérvények benyujtásának he- 

lye. Az iparügyi, kereskedelmi és bánya- 

mi vállalatok tudomására hozza, hogy az 

Érvényben levő rendelkezések értelmében 

üzemüket csakis az államtitkárság belföldi 
kereskedelmi igazgatóságának engedélyé- 

vel csökkenthetik vagy szüntethetik 
meg. 

A rendelkezés ellen vétőket szigoruan m
eg- 

büntetik. Rözli még az államtitkárság
, hogy 

az üzemcsökkentésre, illetve idelglenes 

vagy végleges megszüntetésre irán
yuló kér- 

vényeket ezentul az illetékes ker
eskedelmi 

kamarához kell benyujtaniok, am
ely véle- 

miényezés után az államtitkársághoz 
ter- 

ieszti. 

Iügyelmeztetés. Felkérjük mindazo- 

kat, akik irásban fordulnak a Dé
li Hirlap 

Torvin" laptulajdonos részvénytársa- 

sághoz, hogy a levelezésnél a pontos cimet: 

Timisoara 1., Piata Bratianu Nr. 3. adják 

neg, mert más Corvin elnevezésü cég is van 

ezért a levelek esetleg nem a megfelelő 

elyre ju-nak. 

A Református Nőszövetség teadél- 

utánja A timisoarai-temesvári Református 

Nuszövetség január 17-én, vasárnap dél- 

után rendezi ebben az esztendőben első 

eadélutánját a Református Házban, III. ke- 

let, Cipariu-utca 1. szám alatt levő gyü- 

kezeti teremben. A jótékonycélu össze- 

vetel – melynek jövedelmé: részben a 

röskereszt Javára, részben pedig az egy- 

áz szegényeinek téli segélyezésére fordit- 

ják, - délután négy órakor kezdődik. 

Liszt- és Lenyérügyek. Tisztek, altisz- 

k és katonai szolgálatban lévő polgári 

személyek, akik eddig a katonai élelmezési 
raktárbol kapták kenyérszükségletüket, 

nint már jejentettük, a timisoarai-temesvá- 

i városi közéle mezési szolgálat intézkedé- 

e alapjan ezemtul a pékektől kapnak ke- 
lyeret. Ez a rendelkezés szombaton lép 

letbe. A katonai élelmezési raktár ideigle- 
nes kenyérjegyet ad ki az érdekeltek szá- 

nára és ezt a pékeknek el kell fogadniok. 
vásárlást a 07 számu jeggyel kezdik 
g. A városi közélelmezési szolgálat közli 

nég, hogy azok a pékek, akik nem a beci- 

ereculmici-kiskecskereki malomból kap- 

ák a lisztet, a jJövő hétre szükséges buza- 

isztet a timisoarai-temesvári Mümalomban 
ő Federala-raktárban vehetik át és csak 

z árpalisztes utalja ki számukra a Pro- 

haska-féle malom. 

Falusi jegyzők készitette iratok ille- 
ke. Bucuresti. A hivatalos lap belügymi- 
ztériumi rendeletet közöl, amellyel meg- 

oztatta a falusi jegyzők készitette hiva- 
os iratok utáni illetéket. Eszerint á falu- 

i lakosság reszére készitett egy oldalas 

kérvényért 20 lejt, a két oldalasért 20 lejt, 

g a négy oldalasért 50 lejt kérhetnek. A 
evégzett és különleges tanfolyamot vég- 

községi jegyzők telekkönyvi bejegyzés 
kérvéányeke: is készithetnek. Az ezek 

egy telek- 

kérvény 50 lej, iránti 

0 lej, 10.000 lejen felüli ér- 
a kérvény illetéke 350 lej. 

z óntogyasztás korlátozása az Egye- 
Allamokban. 

szárm 

A Német Távirati Iroda az algiri rá- 
dió legujabb jelentését ismerteti, amely 
szerint hrancia-Észak-Afrikában király- 
párti összeesküvést fedeztek fel. Az 
összeesküvők francia monarchiút akar- 
tak létesiteni és a bizonyos idő éta 
Nrancia-Marokkóban tartózkodó francia 
trónkövetelőt, Párizs grófját akarták 
királynak kikiáltani. 
Amszterdam. (NTI.) A brit hirszolgá- 

lat jelenti Washingtonból, hogy az 
amerikai katonai tájékoztató irodája 
igazgatójának közlése szerint 
szabadon bocsátották mindazokat a 
„harcos iranciákat", akik az észak- 

afrikai börtönökben voltak. 
A megrohanás alkalmával letartóztatott 
„szövetséges barátokat" is mind szaba- 
don engedik és visszahelyezik jogaikba 
— tette hozzá a tájékoztató iroda igaz- 
gatója. 
A jelentés még megjegyezte, hogy a 

spanyol polgárháboru befejezte után ér- 
kezett spanyol menekültek teljes sza- 
badságot élveznek. 

Királypárti összeesküvést fedezlek fel 
Francia-Eszak-Dírikában 

Genf. (NTI.) Londonból érkező hirek 
szerint az Evening Standard cimü lap 
washingtoni értesülés alapján azt irja, 
hogy Marcel Peyrouton, argentinai volt 
francia nagykövetet Észak-Afrikába 
hivták. Ugy hiszik, hogy 
Giraud tábornok, a volt nagykö- 

vetet Eszak-Aírika polgári közigaz- 
gatásának vezetésével fogja meg- 

Peyrouton kijelentette, hogy hajlandó 
együttmüködmni az északairikai framcia 
hatóságokkal. 
Tanger, (Stefani.) Maghreb vidékén 

(Francia-Észak-Afrikában) a berber 

törzsek fokozódó ellenállást tanusitanak 
az angolszász elnyomókkal szemben. 
Valóságos kis h ülé sor, 

a berberek, guenilla-harcokban akadá- 
lyozzák az amerikai helyőrségek után- 
pótlását, 

főle, 

lőszer került a lázadó törzsek kezébe. 

ügyi államtitkárság az ipari és kereskedel- 

g 80 lej, 5000 lejig 125 lej, 

—– fFelhivás a rádióelőfizetőkhöz. A timi- 
scarai-temesvári posta rádió-osztálya közli, 
hogy az 1942 cccvember 31-ig való előfizeté- 
sok kiegyenlitésér ek végső határideje janu- 
ár 20-án lejár. Akiket az erre alakult bi- 
zottságok hátralékban találnak 5880 lejtől 

30 900 lejig toredő pénzbirsággal sujtják, 
amely összeget törvényes uton behajtják. 
Pénzbirságo- ronak ki azokra a rádióelőfi- 
zetőkre is, akik lakásváltozásukat nem je- 
lentették be a rádió-osztályon. 
— Ma jár le a burgonyaszükséglet beje- 

lentésének határideje. A timisoarai-temes- 
vári városi közélelmezési szolgálat tudvale- 
vűeg fgyelmeztette a város lakosságát, 
bogy lássa el raagát kellő mennyiségü bur- 
gonyával. Akiknek még szükségük van bar- 
gonyára, azok számára a város szerzi be a 
szükséges mennyiséget és a meghatározott 
legmagasabb áron adja ki részükre. A köz- 

élelmezési szorgélat csak azoknak juttat 

burgonyát, akik január 15-ig jelentik be 

szükségletüket. A bejelentés határideje te- 

hát ma jár le és aki ma nem jelentkezik, 

elvesztette igényét. 
aAki nem vegzi el a kijelölt szállitást, 

szabotázst követ el. Timisoara-Temesvár 

város hö cmési szolgálata közli a jár- 

műüvek tulajdoncsaival, akik kötelesek a 

megejtett beosztás szerint szállitásokat vé- 
gezni, hogy ha az erre vonatkozó rendeletet 
nem tartjak meg és nem jelennek meg, sza- 
botázsvétséget követnek el. IEzt a vonat- 
kozó rendelettürvény alapján büntetik. Meg 

nem jelenés esetén mentséget mem fogad- 

rak el. 

él 

—– Adománrok. A timisoarai-temesvári 

Dr. Kakuk csecsemőgondozó és napközi 
gyermekotthon javára. B. M. lapunk kiadó- 
nivatalában 2(00 lej: adományozott. 

— Orvosi hir. Dr. Posner ujból rendel. 
Arad, lisaketa-körut 19. 
— Aradi kis hbirek, Karaszek József vas- 

mankást tetten érték, amikor az Apponyi 
férfidivatáruüzlet kapualatti kirakatát fel- 

feszitette, hogy érut lopjon. A kirakatot 
vasdarabbal fesz tette fel. Atadták a rend- 
őrségnek. Az atadi volt Neumann-malom 

közelében az Ar. 2333 rendszámu gépkocsi 
elütötte Tambric Iosif 53 éves süketnéma 
munkást, aki: kérházba szállitottak és ott 

meghalt. Roman Danila gépkocsivezető el- 
len megindult az eljárás. 

TELEFON 
zá40 

—- Nyugdijkonyvek beszolg 
don. Az aradi p i 
osztálya felszólitja az aradi nyugdijas 
akik esetleg még nem adták be nyu 

könyvecskéjüket, hogy az uj nyugdijkönyv 
kiállitása végett szombaton szolgáltassák 
be lejárs köl 
—- Kcszorumeg 

renc, a „RFader 
hunyta alkalmából 
mányczott lapunk 

Szent lörzsébet napk 

imén Haack Fe- 
yár mestere el- 

róthy 500 lejt ado- 
án a józservárosi 
gyermekotthon ja- 

vára. 
— A npálinkafőzés ideliglenes beszüm e 

egyes m A szeszmonopol vezér- 
igazgatósága január ől kezdődő érvény- 

esztette a 
rtba tarto- 

stökben, va- 
A rendelkezé. 

az erdélyi és bánsági megyék közül Caras- 
Krassó és Timis Torontal-Temes Torontál 
megyét erinti. A rendelkezés ellen vétőket 
z000 lejtél 30.000 lejig terjedő pénzbirság- 
gal, az előálitott pálinka, valamint a szesz- 
főző üst eikobzásával bünteti 
ságon és elkobzágon kivül a 
hónaptól hat hónapig terjedő elz 
sujtják. 

—– Musárak Dev 

nyel tov 

és Simeri 
ben, a biva 

moankint Deva 

uj husárak lé 
lej. borjuhus 120 lej, sertéshus 170 lej, sza- 

lonna 260 lej, zsir 300 lej, szalámi 240 lej 
kilógrammonkint. 

— Cipótaiputalványol kiutalási rendje 
Aradon. Az aradi városi közellátássügyi hi- 
vatal közleménye szerint, cipő- vagy cipő- 
talp-vásárlási utalványt ezentül közvetle- 

nül a cipőtalp bivataltól kell az érdekeltek- 
nek kérniök. Az utalványt a városháza kéz- 
besitői kézbesitk ki a kérvényező szemé- 
lyeknek. Az utalványon – kivéve a kész- 

cipőre vonatkozó utalványokat – feltünte- 

tik a céget, ahol a vásárlást eszközölni kell. 
Az elmult évben kibocsátott, a 23470 szám- 
nál kisebb számet viselő utalványok ér- 

vénytelenek. Azckat a kérvényeket, ame- 

lyeket január 1 előtt adtak be, ha utalványt 
még nem bocsátottak ki, függetlenül attól, 
hogy a kérvényt elutasitották-e vagy sem, 

ek meg kell ismételniók. Cl- 
érvényes utalványt csak or- 

bizonyitvány alapján adnak ki, ha vosi 
gyógycipőre van szükség. A vásárlásnál a 
kereskedő az áru kiszolgálását feltünteti az 
iető szernélyaz cnossági igazolványán. A 
megyebeliek csak készcipővásárlási utal- 
ványt kaphatnak, talputalványt lakhelyü- 

kön kell kérvényezniök. 

TELEFO 
214-45 

Hőadaások 

Ma 

Cuis Trenker - Maria Andergasi 
világmárkás filmje: 

Az elveszett fiu 
UNVHUUHHM tlttutkat uttklhua aa hat agyattgkuyumymytlll 

3, 5 7 és 9.10 órakor. 
N 

— vVidéki leány tragikus halála 
a mon 

miusoara-Pemesvárott egy vidéki leány. 
Menrath Magdolna, 21 éves ortisoarai-or- 

szyfalvaj leánynak dolga akadt a városban 
és nyitván orvosnál is járt. A hazautazásig 

rendelkezésére álló időt arra akarta fel- 
használni, hogy megnézzen egy mozielő- 
adást. A leány a városban találkozott 

Letchnam Miklós és Bischof Miklós nevü 
ortisoarai-orczyfalvai fiatalemberekkel, 
akikket együt: indult a mozi felé, A Capi- 
tol-mozgóhoz érve, a leányt hirtelen rosz- 
szullét fogta el, majd a mozgó bejárata 
előtt a földre roskadt és rövidesen meg- 
halt. Holttestés a mozgóképszinház épüle- 
tének folyósojára vitték, ott jelent meg a 
hatósági bizottság is. A két falubeli fiatal- 
ember közölte a bizottsággal, hogy tudo- 

másuk szerint a leány orvosi kezelés alatt 
állott. A hatóság megállapitotta, hogy a 
szerencsétlen leánynak szervi szivbaja volt 
és ez ölte meg az utcán. A rendőrség érte- 
sitette a leány szüleit. 

— bDetörők garázdálkodása. Ismeretlen 
tettesek a mult éjtszaka folyamán behatol- 
tak Craciun 10an ügyészségi irodaigazgató 
imisoarai-temesvári mehalai lakásába. A 
betörőknek. álkulccsal sikerült a Dragos 
Voda 1. szám alatti lakás egyik szobájába 
baj tnick, amelyben ekkor éppen senki hem 
tartózkodott. Elvittek minden ruhanemüt 
és a kár 180.000 lejre rug Az ügyészség 
irodaigazgatója azok számára, akik a te- tesek nyonára vezetnek, jutalmat tüzött ki. 

megint kaphatók 

fonlrala-Optiea 
Timisoara, I., Bul. Regele Mihai L 2. 

— Egymást vádolják a ható. ágok a kő olajhjány miatt Amerikában k Anca (NTD. A Time ciímü északamerikai folyó- irat azt irja, hogy az Egyesült Államok né- pe mélyseégesen felháborodott a kőolajter- mékek hiánya nmatt. Amerika lakossága ugy látja, hegy ebben elsősorban a kőolaje 
tá rsaságok a hibásak. Megjegyzi az ameri- 
kai Jap, hogy ezzel szemben a társaságok a washigtonj kormányt vádolják, azt állitván, hogy nem hozott idejében intézkedést a to- 
gyasztás korlátozására. Közli végül a lap, 
kogy az Ickes köolaj-diktátor és Eastman a szállitási kivatal vezetője között lefolyt 
megbeszélések nem javitottak a helyzeten. 
— 280 milhó lej kárt okozott az aradi ét- 

lajgyári tüz. Megirtuk, hogy tüz ütött ki 
a volt Neumann Testvérek-féle, most Me- 
zőgazdasagi Ipari Részvénytársaság tulaj- 
donát képező szesz- és élesztő-gyárban be- 
rendezett étorajüzemben, amely leégett. A 
hatósági vizsgálat befejeződött és megálla- 
pitász nyert, Iogy a tüzet egy megrepedt 

a 

felrebbant. A szerencsétlenség következ-é 
ben három munkás életét vesztette, eddig 
még csak Moldovan Ioan munkás holttestét 

z elő a remok alól, A kár, a hivatalos 
lapitás srer nt, eléri a 30 millió ejt. 

— Orvosi hir. Dr. Acél M. fogorvos, Ti- 
misoara 11, 3 August-utca 17. szám, hazas- 
érkezett és ujból rendel. Telefon 32-82. 
— Orastiei-szászvárosi anyakönyvi nirel 

Deva, (Saj. tud) Az orastiei-szászváro. 
anyakönyvi hívatal most hozta nyilvános- 
ságra az 1842. évi népmozgalmi adatokat 
A muls esztenc őben 141 születést, 178 halá 
Jozást, 69 názasságkötést, 4 válást, t . 
4 vallásváltoztatást a görög keleti egyh 
8 vallásváltoztatást a görög katolikus egy- 
ház, 3 vallásváltoztatást az evangélikus 
egyház és 2 vallásváltoztatágt a református 
egyház javára jegyeztek b. 

—- ügyeletes gyógyszertárak. Január 1 
én Timnigsonra Temosvárott a k 
gyégyszertárak tartanak ügyeletes szolgá- 
latot: Belváros: Salvator (Regele erdi 
nand-ut 3.), Gyárváros: Maszali 
dea Cartan-rér é.), etvá 
Céprian Perumkescu-utca 1.), Józsefváros 
Pildner-Steinburg (Dragalina-tér és Brati. 
anu-utca sarok), Mehal tioreanu, F 
telia-Ujkisoda: Panajoth, Freldorf-Szaba 
falu: Eremici. Aradon az ügyelet 

a 

megáil 

szertárak rendj 
Cvolt Hajós, a 

előtt. Tragikus hirtelenséggel halt meg Ti- 

cső okozta és az abból kiszivárgott benzin 



Apróhirdetések 

HIREETÖINK FIGYELMÉBE! Vidékről 

bDeküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tóési dlj előzetes beküldése
 mellett közlünk. 

A hirdetésen kérjük a pontos név, 
lakcim, 

valamint a hirdető személya
zonossági iga- 

zolványa számának is a felt
üntetését. Hely- 

beli hirdetéseket teletonon n
em veszünk fel! 

sm 

DIJSZABAS. Mirdetesek dija 15 szóig 45 

lei, minden további szó ő lei. Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, min
den további szó 

E lei. Aláskeresőknek 10 szóig 15
 lei, min- 

den további szó 2 lel. Jeligés és c
im a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lei 
pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak kerete
s hirde- 

tésként vehetők fel. Mivatalos idő 19- 

121ig, 3- 2t-ig. Apróhirdetéssket má
snap- 

fa csak déli y2l óráig és a korlátozott és 

rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szünk fel a timisoarai-temesvár
i kiadóhíva- 

talban. 

gyártmányt, 

bármilyen állapotban megvételre 
kere- 

sünk. Desider Friedrich, Timisoara 
II, 

Traktorokat, bármilyen 

gtr. Cogalniceanu 8. szam. (2726) 

22-es bakkancs eladó. Timisoara III. 

Putna 12. (6008) 

TRAKTOR (Ford) 4 soros ekével eladó. 

Zsivano Vichentia, Cenadul-Mare 802. 
c168) 

Komplett háló és 3 plusz 1 Super rádió 

sürgősen eladó. Timisoara II. Badea 

Cartan-tér ő, házmesternél. (225) 

Vállalok mosást, vasalást, házhoz is 

megyek. Timisoara III Martirul Ciordas 

utca 67 szám. (224) 

Szikvizkihordó kocsist felveszünk. Csak 

megbizható, komoly, jó bizonyitvánnyal 

rendelkezők jelentkezzenek. Katonamen- 

tesek előnyben. „Hercules' szikvizgyár, 

Timisoara, III., Ion Vasii 4. (245) 

remek humoru 

uj filmje 
mx 

UJ-NÉLKÜLI bőrmellény (kozsok), 

egyujjas kesztyü, teljesen uj, eladó. 

I., Mercy-utca 7, földszint balra. 

Gyönyörü perzsa, csikó, fóka, fekete 

puenos szil, bárány bundák, bélések, 

elsőrangu perzsa, nutria, nerz, nyest és 

más szörmék, szkunksz pellerin, fehér 

gyermek-bunda és szörmék, gyapju- 

mackóruhák, télikabátok, korcsolyák, 

30-326-os bakkancsok, 36-os korcsolya- 

cipők, férfi és női hócipők, uj si ruhák, 

antik és modern szobák, zongorák, szö- 

nyegek, kocsibundák és nagy szörme- 

takaró Gábornénál. Timisoara III. Ti- 

motei Cipariu 5, Mária közelében. 
(g990) 

Dronzesillár 7 égővel ebédlőbe, vagy 

uriszobába, olcsón eladó. Megtekinthető 

2-3 óra között. Timisoara II. Neculcea 
utca 6 szám. (230) 

OVvJA LABAIN a nedvességtől! Lábbe- 
lije talpát „Caloghiru" tinkturája viz- 
hat anna teszi. Kapható csakis „Orient- 
boy?-mál Timisoara, Ungureanu 9. 

(2535) 

Bösendorfer zongora, kereszthuros, rö- 
vid, fekete, eladó. Timisoara, III., Bul. 
Carol 37. Megtekinthető 11–3 óra kö- 
zött. (307) 

Csizma, fekete, barna téli félcipő, 42-es, 
eladó. Minerva, Timisoara, II., Coronini- 
tér 2. (279) 

Női aranykaróra, különböző női és férfi 
ruhanemüek, férficipő, hócipő, modern 
női pullover, olcsón eladó. Csányi, Timi- 
soara, III., Wilhelm Mühle-utca 23, dél- 

után 4-től. (278) 

Egyszerüen butorozott különbejáratu 

szobát keresek a IV. kerületben. Cime- 
ket „Pontos fizető" jeligére a timiscarai 
kiadóba kérek. (281) 

Luxus-szánkó, jó állapotban levő, eladó. 
Timisoara II., Dorobantilor-utca 49, te- 
lefon 40-J4. 

Erika-irógép, kifogástalan állapotban, 

eladó. Timisoara, IV., Bratianu-utca , 

földszint 29. (241) 

KÖZEPKORU jól főző nő állást keres 

azonnalra egészen, vagy bejárónőnek. 

Cimeket ,„Rendes" jeligére kér a timi- 

soarai kiadóba. 283) 

JORAVALÓ fiu lakatos inasnak menne 

feljes ellátással. Szekér, Timisoara I. 

Regele Ferdinand 6. (269) 

Mázakhoz miegyek varrni. Szépen és ol- 

són dolgozom. Timisoara Cápitan Dan 

utca 21. szám. (234) 

őn Hó tükéletes szakács állás. keres. 

Timigoara II. Virgilius 7. (240) 

Angol Pleyel zongora páncéltőkés, ke- 

res thuros kifogástalan állapotban el- 

adó Nratelialb Bessenyőtelep IV. utca 

41 szám. (244) 

Keresek jól főző idő. ebb bejárónőt reg- 

gel nyolctól delután hatig Timisoara, 

T Regele Ferdinand 1, II. em. ajtó 11. 
(252) 

Katonamentes gyermektelen kőmüves 
keres házmesteri állást. Timisoara, IV., 
E. Gojdu-utca 10. (286) 

Régi nyakkendőből ujat készit Szüts, Ti- 
misoara, I., Diaconovici Loga 20, ajtó 3, 
földszint. (287) 

Szép kereszthuros bécsi zongora, rövid, 
pánecéltőkés, eladó. Timisoara. III,, Ti- 
motei Cipariu-utca 1, II. emelet 11 (re- 
formátus épület). (308) 

HEladó 12-6 személyes finom damaszt 
asztalnemü, ágyhuzat, 6 marder (nyest), 
ruhaszekrény, könyvszekrény, gobeli- 
nek, festmények. Timisoara, II., E Teo- 
doriu-utca 3, ajtó 1. (288) 

Valódi perzsabunda magas alakra, diva- 
tos szabásu, jutányosan eladó. Timisoa- 
ra, IV., Bratianu-utca 22, ajtó 11. (292) 

Románul tudó nő, aki számlázni tud és a 
kiszolgálásnál is segédkezik, festéküzlet- 
be felvétetik. Cim a timisoarai kiadóban. 

(291) 

Jó állapotban lévő ,„Sunda" pedálos 
cimbalom 16.000 lejért eladó. Gálnó 

nomokos, Tarnaveni. (3991) 
N 

Szép akae lenni? 
Masznállon KULKH-féle ilfomtelkráme' 

om-teszappant és liliompudar 

aoosz ben Kapható kizáróiaz 

áéros 
mgyógyszertárban 

a Fekete Sashoz" az Arany 
Szarvas épületében 

Vennék jó márkáju rövid zongorá 
pianinot. 

jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 
(306) 

Házvezetőnőnek ajánlkozik jobb nő, ma- 
gányos férfi, vagy két személyhez. Timi- 
soara, I., Mocioni-utca 4/a, ajtó 5. (290) 

HADMENTES gépészkovácsot keresek, 
ki International traktor kezeléséhez is 
ért. Özv. Scharff Jenőné, Rauti, jud. 
Timis-Torontal. (300) 

Világmárkás GROTRTAN-STEINVVEG 
zongora, ugyszintén pianinó, mindkettő 
angol repeticiós, kereszthuros eladó. 

Timisoara 1, Piata I. C. Bratianu 
Telefon 38-13, Timisoara II. Piata Tra- 
ian 3. (305) 

Mázvezetőnő több évi gakorlattal keres 

(z285) 

Ajánlatokat ,„Kereszthuros 

k ebb háztartásban alkalmazást. Roth- 
manné, Soldannál Timisoara, Brátianu 
18 sz. (253) 

GYAPJUFESÜLÖT tépővel, valamint 

egy traktort (Internacional, vagy 

Ford) jó állapotban levőket megvételre 

keres Firma Mercur, Hateg. (3987) 

SZABASZATI TANFOLYAM női ruha 

és fehérnemüekben nyilik meg január 

11-én a Szabászati iskola bánáti intéze- 
tében Haas Hermann állami okl. szakta- 
nár vezetésével, Timisoara, I., Unirii-tér 

(129) 

SZMOKINGÖLTÖNY erős termetre, ki- 
fezástalan állapotban 8000 lejért 

Megtekinthető 1-3 óra között Timisoa- 

ra, II., Abrud 5, ajtó 2, földszint. (266) 

KÜLÖNBETARATU szép butorozott 
szobát, fürdőszoba-, e 
nálattal keresek. A jánlatok 
rai Carlton szállodába kérünk. Telofon 
35—55. (309) 

KERESEK KTTAGIJ családhoz min- 
denest vagy bejárónőt. Cocu, timisoarai 
sörgyár. (310) 

MINDENEST (főzni nem kell) keresek 
azonnali belépésre. Timisoara, III., Sire- 
tul 2, I. em. (297) 

IZLTUTES házi koszt 3-4 személynek 
kavnható, ugyanett egy XIV. Lajos ko- 
rabeli szalont keresünk. Villanyedé- 
nvek, 110 voltos, eladók. Telefon 30-36, 

Timisoara. (311) 

MTNVDENTS leányt keresek szakácsnőm 
mellé. Cim: Somosgvi Timisosara, IV, 
Sn1. M. Guttenbrunn 3 (a Scudier-rnavk 
mellett). (315) 

MTNDENES BETARŐNŐT, rendeset, 
tisztát. iratokkal. 2 személvhez felve- 
szak. Timisoara, III, Radulescu-utca 4, 
ajtó 7. (283) 

KERTSEK hasmált. da hibátlan mo- 
dern tánclemezeket. Telefon 40-34 Ti- 
misoara. (284) 

TIZENNYOLC ÉVES árva leá 
elhelyezkedést. lehetőleg ellátá 

zenés Telelon 

vigjáték 38-95 

GOBELIN-KEPEK, kelim abrosz, 38-as 
hócipő kitünő állapotban, filé abrosz el- 
adó. Cim a timisoarai kiadóban. (303) 

ELEGANSAN berendezett szoba pen- 
sióval vagy anélkül 1-2 hölgynek ki- 
adó. Cim a timisoarai kiadóban. (304) 

HAZVEZHETöNÖNHEK, vagy bejáró sza- 
kácsnőnek menne középkoru keresztény 
nő. Timisoara, IV., Gojdu-utca 13, ajto 
16. (3i2) 

MESTERHEGEDÜT, csakis elsőrangu 
hangszert keresek megvételre. Ajánla- 
tokat „Mesterhegedü" jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (313) 

ELADÓ f 
egy pár korcsolya 22-es számu ,Jég- 
virág". Timáaonra, I., Paul Chinezul 2. 
T. emelet, ajtó 5. 

ké
ő 

(314) 

ÜÖzemei Erasov-Hrassóba: 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal Visconti ur vezetése a att levő t 

„DUNAREA" ingatlanforgalmi iro- 
dához, Brasov-Brassó, Sft. Toan 
utca 4. szám, telefon 13-36 és 
14-98, aki minden adás-vételre , 
vonatkozó felvilágositást megad. 

és egy jó házőrző francia buldogot, vagy 
2 kölyköt. Kaniczky Iocan, 
Tárnava Mica. 

MEGVETELRE keresek emendi ludat 

Mica, jud. 

arhava Mica. (3989) 

Eladó 38-as, kitünő állapotban lévő si- 
bakkancs. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. (505) : 

Keresek Constancába a kötszövőszak- 
mához energikus és hozzáértő vezetőnőt 
továbbá 3-4 szakmabeli munkáenőt. 
Ajánlatokat Reclama Hirdetőben, Arad, 
Eminescu 4. (522) 

Kocsist, allandó munkára alkalmazunk. 

Klug Testvérek, Arad, Regele Ferdi- 
nand körut 37. (4910) 

MINDENEST alkalmazok. Arad, Ghiba 
Birta-utca 11. (4960) 

Ebédkoszrost vállal Cim KRe-lama- 
tartásban, üzletben, gyárban, esetlleg nal, Arad, mmineseu 4. (4952) 

gyermek mellé. Cimeket a timisoarai 120 négyszögől telek eladó. Arad, Fol- 

kiadóba „Árva" jeligére kérek. (289) cas-utca 15. ( 4953) 

RAJZTEHETSEGGEL rendelkező leá-Mustopunslást szénen és megbirhatóan 

nyokat keresek. Cimeket ,„Jó szakma készitek. Araád, Avram fancu-tér 2, I. 

jeligére a timisoarai kiadóba kérek emelet, jobbra a folycsón. (4851) 
(293) 

CSIKOBUNDA, rövid, fess, jutányosan 
eladó. Szivességből megtekinthető Weil, 
Timisoara, III., Marasesti 7, I-ik em. 

(299) 

MINDENESLEÁNYT keresek. Martin 

Mária, Timisoara, III., Virgil Onitiu 4. 

ISKOLAZOTT és gyakorlattal rende- 

kező ápolónő asszistensnői állást keres 

privát orvosnál. Cim a timisoarai kiadó- 
ban. 296) 

ELADÓ egy pár vizmentes 43-as filz- 

száru télicsizma és egy 9/12 lemezes 

fényképezőgép, ,Müler" márka. Timi- 

soara, TII., Wilhelm Mühle-utca 8, kanu 

alatt jobbra. (295) 

EGY SöTÉTKEK télikabát és egy fe- 
hér kutni teljesen uj, közepes alakra, 

olcsón eladó. Timisoara, III., Martirul 

Ciordas-utca 13. (298) 

GYERMEKSZERETŐ intelligens urinőt 
keresek délutánra 3 éves fiu mellé. 
Ugyanott fehér 24-es hőcipő eladó. Ti- 
misoara, IV., Vácárescu-utca 36, I. 2. 

(301) 

BEJÁRÓNŐ keres állást, lehető eg 
Gyárvárosban, II., 3 August-utca 5, aitó 
2, délután 4-ig. (302) 

! 

HiIEDESSEN 

Turós adoma 
a legujabb mó szer 
szeriut olajjal főzve 

z 

sz Tim sosra 
1I., Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2 3. 6 os 
villamos megállójánál :: 

EVAKUALT mindenest keresek 15-ére. 
Zinner, Arad, Regele Ferdinand 11, első 
emelet. (524) 

Jó ALLAPOTBAN levő favágógép el- 
adó. Arad, Ivrianu-utca 16, Mossótzy- 
telep. (525) 

KÖVÉR disznók eladák. Arad, Buciumu- 
lui-utca 24 (régi temető bejáratánál). 

(s26) 

HőöCIPőŐ 30-as, korcsolya 19-21- 
fehér vas gyermekágy eladó. Arac 
san-utca 10, Reisz. 

a DÉLI HIRLAPI 
a 

Npografia ,„Societatea Nafionala de Editurá si Arte Graiice Dacia Traiana" Timiscara. Tipáritá la 14 Ianuarie 1913 


